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senátorky a senátoři na pietních aktech
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Český Senát v rámci Dne otevřených dveří navštívilo rekordních 6 495 návštěvníků. Ti si
mohli prohlédnout historické prostory Valdštejnského paláce, Jednací sál nebo běžně
nepřístupný Kolovratský palác. Vrcholem dne byla debata s předsedou Senátu Milošem
Vystrčilem. Předseda společně s dalšími senátorkami a senátory si rovněž připomněli 107.
výročí vzniku samostatného Československa pietními akty u busty T. G. Masaryka v
Jednacím sále i na pražském Vítkově.

První návštěvníci vešli do sídla horní parlamentní komory v 7:30 hodin ráno. V 8 hodin je v Jednacím
sále přivítal předseda Senátu Miloš Vystrčil se senátorkami a senátory a oficiálně zahájili den
otevřených dveří. Společně pak uctili památku prvního československého prezidenta T. G. Masaryka
u jeho busty v Předsálí Jednacího sálu.

„Děkujeme, že si dnes společně s námi připomínáte toto důležité výročí vzniku samostatného
Československa. Národní svrchovanost, suverenita, svoboda a demokracie jsou ty hlavní hodnoty, o
které bychom se měli starat, které bychom měli bránit. A kvůli tomu tady máme český Senát a já
snad za mé kolegy a za sebe mohu slíbit, že se budeme snažit povinnostem, které nám dává ústava,
dostát,“ řekl návštěvníkům v úvodu předseda Senátu Miloš Vystrčil.

Kromě Jednacího sálu si návštěvníci mohli prohlédnout historické prostory Valdštejnského paláce a
Růžový a Zelený salonek v Kolovratském paláci. Předseda Senátu během dne přivítal návštěvníky i
ve své kanceláři. Své pracovny nechali otevřené také místopředsedkyně Jitka Seitlová a
místopředseda Jiří Oberfalzer.

Pro dětské i dospělé návštěvníky bylo připravené pátrací bingo. Za správné odpovědi si mohli
vyzvednout v Informačním centru drobný dárek. Vrcholem celodenního programu byla od 17 do 18
hodin debata s předsedou Senátu Milošem Vystrčilem. Účastníky zajímala hlavně práce senátorek a
senátorů, spolupráce s končící vládou, či jaké má Senát očekávání od budoucího kabinetu.

Den otevřených dveří se v horní parlamentní komoře koná dvakrát do roka, a to ve státní svátky 8.
května a 28. října. Dnešní akce byla také poslední příležitostí navštívit Valdštejnský palác před zimní
přestávkou. Pravidelné sobotní prohlídky historických prostor se budou konat opět od dubna, kdy se
znovu otevře i Valdštejnská zahrada. Ta je nyní již zavřená z důvodu nutné rekonstrukce a opravy
mlatových povrchů.

Připomínka 107. výročí vzniku samostatného Československa se ale nekonala jen v horní parlamentní
komoře. V rámci oslav se předseda Miloš Vystrčil zúčastnil také pietního aktu u Národního
památníku na Vítkově, kde uvedl: „Samostatné Československo by nikdy nevzniklo, kdybychom
neměli podporu svobodných demokratických zemí, jako byla například Anglie, Francie nebo Spojené
státy americké. A jedině pokud budou demokratické a svobodné země spolupracovat, pokud si budou
pomáhat, pokud budou společně pečovat o svoji svrchovanost, suverenitu, nezávislost, svobodu a



demokracii, tak budou silnější. Právě to bylo také důvodem, proč nakonec mohlo vzniknout
samostatné Československo.“

Květiny Vystrčil položil společně se senátorkami a senátory rovněž u sochy T. G. Masaryka na
Hradčanském náměstí. Poté se na Pražském hradě zúčastnil slavnostního ceremoniálu u příležitosti
jmenování generálů prezidentem republiky a odpoledne vzpomínkového setkání pořádaného
Československou obcí legionářskou na náměstí Pod Emauzy v Praze.

Za Senát se pietních aktů zúčastnili rovněž 1. místopředseda Jiří Drahoš, místopředsedkyně Jitka
Seitlová, místopředseda Ladislav Václavec, předseda Senátorského klubu ODS a TOP 09 Zdeněk
Nytra, předsedkyně Senátorského klubu ANO 2011 Jana Mračková Vildumetzová, předsedové
výborů ústavně-právního Tomáš Goláň, hospodářského Miroslav Plevný, zahraničního Pavel
Fischer a evropského Jan Schiller, předseda Stálé komise pro sdělovací prostředky David
Smoljak, senátorky Miroslava Němcová, Eva Rajchmanová a Ivana Váňová a senátoři Stanislav
Balík, Martin Bednář, Róbert Šlachta, Jan Holásek, Tomáš Töpfer a Jan Pirk.

Sváteční den předseda Senátu Miloš Vystrčil zakončí na Pražském hradě, kde se od 20 hodin
zúčastní slavnostního předávání státních vyznamenání prezidentem republiky Petrem Pavlem.
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